

## ПРОТОКОЛ

### проведения «круглого стола» с активистами территориального общественного самоуправления, представителями общественного Совета при Администрации муниципального района, ветеранской общественности

19 августа 2023 года в 17.00

с. Мошенское

#### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Обсуждение Концепции развития территориального общественного самоуправления Новгородской области.
2. Формирование плана мероприятий по исполнению Концепции развития территориального общественного самоуправления Новгородской области.

1. СЛУШАЛИ: 1. Обсуждение Концепции развития территориального общественного самоуправления Новгородской области.

Докладчик: Павлова Татьяна Владимировна, Глава Мошенского муниципального района: 15 мая 2023 года Губернатором области Андреем Сергеевичем Никитиным утверждена Концепция развития территориального общественного самоуправления Новгородской области. В Концепции:

дана оценка современного состояния и основные проблемы развития территориального общественного самоуправления в Новгородской области;

сформулированы цели и задачи развития ТОС;  
определены приоритетные направления совершенствования территориального общественного самоуправления.

За последние 10 лет количество ТОСов на территории района увеличилось более чем в 2 раза: с 11 ТОС в 2013 году до 25 в 2022.

Увеличилось и количество сельских поселений, в которых созданы ТОСы. Если в 2013 году ТОСы были только в Мошенском и Калининском сельских поселениях, то к 2018 году ТОСы были созданы во всех поселениях района.

Увеличение количества ТОСов, и как следствие этого, количества жителей, участвующих в территориальном общественном самоуправлении стало возможным благодаря инициированному Губернатором области Андреем Сергеевичем Никитиным региональному проекту «Территориальное общественное самоуправление (ТОС) на территории Новгородской области».

Создание ТОСов на территории сельских поселений позволяет привлекать средства из областного бюджета на проекты территориальных общественных самоуправлений. Количество наших ТОСов, участвующих в государственной программе в рамках регионального проекта Территориальное общественное самоуправление ежегодно растет.

Динамика участия ТОСов в программе поддержки ТОС представлена на слайде.

Общая стоимость проектов ТОС реализованных, за последние годы увеличилась в несколько раз. В 2021 году 5 Тосами реализовано 5 проектов, стоимость проектов составила 614 тыс. рублей, в 2022 году – 8 проектов, 1,5 млн. рублей, в 2023 году – 8 проектов 1,127 млн. рублей.

Выступила: Спирина Татьяна Евгеньевна, отметила, что Концепция предусматривает внедрение мер, направленных на стимулирование активного участия в ТОС, моральное и материальное поощрение активистов ТОС. К таким мерам можно отнести: представление к награждению наградами различного уровня, иным видам поощрения активистов ТОС;

привлечение активистов ТОС, успешно проявившие себя в деле развития ТОС, заслуживших авторитет и доверие жителей к участию в выборах различного уровня;

включение активистов ТОС в деятельность координационных и совещательных органов.

(информация о Концепции прилагается)

Выступили: Большакова Е.А., Криниченко О.М. предложили не создавать личные страницы Вконтакте по каждому ТОСу, а пользоваться страничкой «ТОСы Мошенского муниципального округа».

**2. СЛУШАЛИ:** Формирование плана мероприятий по исполнению Концепции развития территориального общественного самоуправления Новгородской области.

Докладчик: Докладчик: Павлова Татьяна Владимировна, Глава Мошенского муниципального района предложила основные направления Концепции изложить в плане мероприятий по исполнению Концепции развития территориального общественного самоуправления Новгородской области (проект плана прилагается).

Глава муниципального округа

 Т.В. Павлова